

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Videkre félre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és lapigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Német győzelem az angolok frontján.

Rohammal elfoglalt állások. Hat kilométerre Verduntól.

Verdunnél a 304-es magaslat elfoglalásával, megerősítésével és a francia ellentámadások visszaverésével pontosan elvégezték a haditervben előre megállapított feladatot e hétre. Hogy milyen alapos vereséget szenvedtek itt a franciák, mutatja az is, hogy felhagytak az ellentámadásokkal; csupán a thiaumonti erdőnél, a Maas keleti partján próbáltak szerencsét, de a gyenge kísérlet is balul ütött ki.

Míg a támadás Verdunnél kissé elcsendesült, az angolok frontján lobbant fel a támadás tüzlángja és Hulluch mellett, a Hohenzollern erdtől délkeletre, a hol néhány hónap előtt az angolok támadták és átmenetileg némi sikert is csikartak ki, a ptalzi zászlóaljok lendületes rohammal elfoglalták az angol állások több vonalát és azokat meg is tartották, miután az angol ellentámadást visszaverték. A német jelentés nyomtatékosan hangsúlyozza, hogy az angolok az eredménytelen ellentámadás alkalmával különösen súlyos veszteségeket szenvedtek. Sebesületlenül csak 127 foglyot szállítottak be, de több gépfegyvert is zsákmányoltak, amiből arra lehet következtetni, hogy e szakaszon jelentékeny, angol erőket vertek meg.

A verduni harcokat is néhány zászlóalja meglepő támadása vezette be, a nagy részletsikerket is csak néhány ezred vívta ki és a Maas keleti partján már csak hat kilométernyire állanak Verduntól.

Senmi kétség, hogy a francia fronton döntő hadműveletek folynak. A franciák kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek, hogy Verdunt megtarthassák és a legfőbb hadvezetőség haditörvényszék elé való állítással fenyeget meg minden csapatparancsnokot, aki meghátrál csapatával. De a német előnyomulást ez sem állíthatja meg, csupán a franciák veszteségeit növeli.

A legközelebbi napok eseményei után mindenesetre világosabban fognak előtűnni a döntő mérkőzés hatalmas arányai.

Höfer jelentése.

Nincs esemény a frontokon.

Budapest, május 12. (Orosz harctér.) A fokozott tevékenység volhiniai arcvonalunkon tovább tart. Lényeges esemény nem történt.

(Olasz harctér.) A tüzérségi harcok váltakozó hevességgel folynak tovább. Az ellenségnek a Mrzii Vrh ellen intézett két támadását visszavertük.

(Délkeleti harctér.) Változatlanul nyugodt. Höfer.

NEM SZABAD HATRÁLNI!

Geni, május 12. Párisból jelentik, a nemzeti védelem legjobb tanácsa úgy határozott, hogy Verdunt minden áron tartani kell. Azon csapatparancsnokokat, akik meghátrálnak, haditörvényszék elé állítják.

NIKITA FOGOLY.

Zürich, május 12. Nikita montenegról királyt párisi látogatása alkalmával a kormány tagjai nem fogadták és általában bojkottálták. Ugy bántak vele, mint-ha fogoly lenne. (Az is: hadifogoly.)

Németország harcai.

Jelentés a nagytőhadiszállásról.

Berlin, május 12. (Nyugati harctér.) A Hulluch melletti Hohenzollern erdtől délkeletre ptalzi zászlóalj az angol állás több vonalát rohammal elfoglalták; eddig százhuszonhét sebesületlenül foglyot szállítottak be és több gépfegyvert zsákmányoltak. Az ellenség ezenfelül jelentékeny veres veszteségeket szenvedett, különösen egy eredménytelen ellentámadása alkalmával. Az Argonokban a franciák a Pillemorte mellett lángszórók felhasználásával intézett támadása meghiúsult. A Maas területen élénk volt a tüzérség tevékenysége. A franciák a Thiaumont erdőben történt gyenge támadási kísérletétől eltekintve, emítésre méltó gyalogsági tevékenységre nem került a sor.

(Keleti harctér.) Egy német repülőgépraj-Hrodzieja vasuti állomást a Krasinmínski vonalon bőségesen bombáztunk. **(Balán harctér.)** Lényeges esemény nem történt.

AZ UNIO UJ SUSSEXE.

Basel, május 12. Mint a francia Havas ügynökség jelenti, az eszakerikái Unio a „Cimrie” angol gőzös elsüllyesztése ügyében elrendelte a vizsgálatot. Előbb azonban felvilágosítást kér Angliától, hogy segédcirkáló volt-e ez a megtorpedózott gőzös?

AZ OLASZ-SWÁJCI HATÁR.

Zürich, május 12. Az olasz-swájci határ megerősítésével kapcsolatosan a párisi Temps élesen támadja Swájcot.

PASICS MASZLAGJA.

Kopenhága, május 12. Pasics a Ruskoje Slovoiban úgy nyilatkozott, hogy londoni és pétérvári utjának eredményével teljesen megvan elégedve. Nagyszerbia

létesítése elsőrendű érdeke az ententenak, hogy gátot emeljen a germán elhatalmasodás elé. Nagyszerbia létesítése azonban az Adria megközelítése nélkül lehetetlen, Olaszország azonban elegendi Nagyszerbiának az Adriáig való terjesztését.

(Az entente kebelében így fest a szent egység a közös célok érdekében.)

OROSZ ÖSSZEESKÜVÉS.

Berlin, május 12. Mint a Nationalzeitung írja a Novoje Vremje közlése nyomán, Oroszországban ismét nagyszabású összeesküvésnek jöttek nyomára, mely a nemzet védelmi erejének gyöngítésére irányult. Pétervárt és Moszkvában számos diákot és munkást tartóztattak le az összeesküvésben való részvételi gyanuja alatt. A házkutatások alkalmával sok forradalmi iratot foglaltak le.

ANGOL-JAPÁN MEGEGYEZÉS.

Zürich, május 12. Mint a pétérvári Ruskoje Slovo jelenti, Anglia és Japán közt megegyezés jött létre az ázsiai és afrikai hadműveletekre vonatkozólag.

Verdunnél döntés lesz.

Thiaumont is elesett.

Berlin, május 12. Mint a Berliner Tagblatt tudósítója jelenti a sajtószállásról, nemcsak a 304-es magaslat, hanem a Maas keleti partján Thiaumont is a német kézre került. Az összes, francia ellentámadások eredménytelenek voltak. A német csapatok hat kilométernyire állnak Verduntól.

Lugano, május 12. Mint a római „Secolo” jelenti, helyzetváltozás a francia fronton nem várható, a franciák továbbra defenzívára kényszerülnek, mert a németek óriási ágyuparkjukkal tulsulyban vannak. Háromezernél több, nehéz ágyúval tartják tűz alatt a németek a francia állásokat.

AZ OLASZ FLOTTA VALONÁNÁL.

Geni, május 12. Rómából jelentik, hogy az olasz flotta megjelent Valonánál és lötte az ellenség állásait. A flotta sértetlenül visszatért. További közléseket a cenzura nem engedett meg.

(Nagyon valószínű, hogy az olasz flotta visszatérése alatt megfutamoradást kell érteni.)

Hősök söre palackokban kapható minden eddigi elárúsító helyen.

Forrongás az antant-országokban.

— Háboruellenes mozgalom Oroszországban és Olaszországban. — Az angol tekintélyösszeroppanása. — Franciaország válsága. —

Bécs, május 11.

Elég volt a háborúból! Ez a jelszava az olasz és az orosz mozgalmaknak, mely a szigorú hatósági megrendszabályozás ellenére egyre terjed a sztrájkokban és zavargásokban tör ki.

Miljukov egy gyűlésen nyíltan kijelentette, hogy tudja, milyen áramlat uralkodik most az orosz munkások közt: elég mennyire urrá lett a főmógen ez a jelszó: hogy volt már a háborúból! Oroszországban a munkások mozgalma folyvást terjed. A Putilov-féle gyárakban, melyek municiót és ágyut gyártanak, egy hónapra belül háromszor kellett a munkát abba hagyni. Csenkel dumaképviselő kijelentette, hogy Pétervárott több ércöntőgyárban szünetel a munka. Nikolajevben a zavargás következtében megbénult a hajóépítés. Tulában bezárták a patrongyárakat s Moszkvában a sztrájk miatt általában válság fenyeget. A munkások élete mártírság s igazolja a forradalmat, mely bármennyire titkolják is a hivatalos körök, valóságos mártír. Csenkel szavaiból kitűnik továbbá, hogy Ivanov és Vosnesensko városokban a tüntető munkások közé löttek s egész sorokat leterítették. Ugyanez történt Ksztróvában, Nikolajevben pedig százszámra végezték ki a tüntetőket. De nemcsak a munkások tüntetnek életük kockáztatásával a háború ellen, a parasztságot is magával ragadta ez az áramlat. E mellett különösen municiógyárakban napirenden vannak a rejtélyes tüzesetek és robbanások, melyeknek sok emberélet esik áldozatul. Az orosz kormány nagy fáradságába kerül, hogy a belső válságot elbirja. Hogy ilyen körülmények közt lesz-e ereje arra, hogy egy új támadást kezdjen, hamarosan el fog válni.

Az olasz kormány is sok baja van a belső válsággal. Több kerületben, különösen Milánóban tüntettek a háború ellen s a zavargás annyira elmérgesedett, hogy rendőrség és katonaság vonult ki, hogy rendet teremtsen. A nép belátja, hogy örület volt a háború kezdete. Május első évfordulója lesz az olasz hadüzenetnek s az olasz fegyverek a legcsekélyebb sikerrel sem dicsekedhetnek. Számátalan olasz családra svász borult s ijeszítően nagy az első háborús esztendő áldozatainak száma.

Anglia tekintélyen nagy csorbát ütöttek a legutóbbi események. Az írek föllázdak az angol uralom ellen s ez a lázadás sok vérbe került. Bagdad ellen való útjában Anglia a legnagyobb vereséget szenvedte, melyet ebben a háborúban eddig felfogottak. Ezzel a vállalkozásával éppen olyan csufos kudarcot vallott, mint a galícia expedíciójával, Egyiptomban pedig győzelmesen nyomulnak előre a törökök. Törökország most tapasztalhatta, hogy Anglia tehetetlen vele szemben. Nemcsak a szárazföldön, de hála a magyar és osztrák meg nem buvárhajóknak, a tengeren is.

Franciaország helyzete egyre válságosabb s az egész világ szeme most azokat az eseményeket figyeli, melyek Verdun előtt lejátszódnak.

Ma, Szombaton.

Előadások 3, 5 órakor megsérkelt 7 és 9 órakor
rendes helyre.

Két újdonság! Két sláger!

A CSAPDA

detektív dráma 3 felvonásban.

A válók

vigjáték 3 felvonásban.

Háborús híradó, harctéri felvétel.

A doberdói haditemplom fölszentelése.

Levél a püspökhöz és a polgármesterhez.

A Doberdón tudvaleg még templomot emeltek a debreceni 39-eseknek A haditemplom fölszentelése már meg is történt. Erről Vass Antal tábori lelkész az alábbi érdekes beszámolót küldötte dr. Baltazár Dezső püspöknek: *Főtiszteletű és Méltóságos Püspök Ur!*

Van szerencsém Méltóságodnak mély tisztelettel jelenteni, hogy doberdói templomunkat f. hó 13-ikán felszenteltük.

Gyönyörű szép idő kedvezett az ünnepségnek, amelyen József főherceg öfelsége is megjelent vezérkarával, továbbá a hadosztály és a dandárparancsnokságok és a 39-ik gyalogezred. Öfelségének fogadása katonai pompával történt. En pedig ev. kollégámmal a szentély lépcsőzetén fogadtam, mint főtiszteletű Méltóságod helyettese, hódolattal öfelségét, felvezetvén a számára fentartott helyre.

A zenekar ünnepi játéka után imádsággal vette kezdetét az istentisztelet, mire a gyülekezet a 37-ik dicsőretet énekelte. Ezután az ünnepi predikációt tartottam meg I. Mózes, XXVIII. 17. alapján, mire halk zenekíséret közben a felszentelési aktus következett. Ennek befejeztével énekeltünk, majd Méltóságod pástorlehelét olvastam fel, mely igen mély hatást tett és a Fenséggel együtt állva hallgaita végig az egész gyülekezet. Még Debrecen főispánjának, polgármesterének és Hajdumegyé alispánjának lelkes üdvözlő iratai közöltettek, mire áldás és a Hymnusz elneklése fejezte be a lélekemelő magasztos ünnepélyt, mely után a katonaság díszmenetben vonult el öfelsége előtt. A felszentelés keretében Törteli Lajos ág. ev. lelkész német nyelven fungált. Jelenvolt a görzi ág. ev. lelkész is.

Uri szentvacsora a következő alkalommal osztatott mintegy 1500 személynek. A gyönyörű urasztali terítők a legnagyobb csodálattal töltöttek el mindenkit.

Mag a haditemplom igen érdekes. Nagyon szép eszöndes helyen, lombos fák között fekszik. Egy dolin van templomtestül kiképezve, csinos kis parkirozott kerítéssel ellátva, szépen kiköveztve. Jól fedett helyen, hogy repülők nem zavarhatják az istentiszteletet. Az épület fából készült, igen izlésesen burkolva, csillag és kakas díszítéssel, a homlokzaton pedig a kehely alatt ezzel a felirással:

— Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk?

Az építést Luk Lajos százados, volt táborhely parancsnok vezette nagy gonddal és a 39-esek iránti különös szeretettel. A terveket az építési osztálymérnöki hivatala készítette. A munkálatokat katonák végezték, de dolgoztak rajta orosz foglaltak is.

Hálát adva az isteni gondviselésnek, öszinte, mély tisztelettel mondom ismételtén köszönetet Méltóságodnak hathatós támogatásáért és mindazonoknak, akik adományaikkal és buzditásukkal e szent munkában segítségünkre voltak.

Vitéz hveim üdvözlét jelentve, mély tisztelettel maradok főtiszteletű és méltóságos püspök urnak alázatos szolgálója:
1916. április 15.

Vass Antal,
a 39. gy. e. lelkése.

Vass Antal tábori lelkész ebből az alkalomból levelet intézett Márk Endre udv. tan., polgármesterhez is, amely így hangzik:

Méltóságos Polgármester Ur!

Nagy örömmel vettük Méltóságodnak Debrecen sz. kir. város közönsége nevében abból az alkalomból hozzánk intézett üdvözlő iratát, hogy a debreceni fiuk templomot építettek a doberdói fensíkon.

Mintha itt lettek volna és velünk együtt imádkoztak volna szereteteink is, úgy hatott reánk a nemes városnak ez ünnepélyes alkalomból való reánk gondolása, mert abból az apának büszkesége és az anyának meleg szeretete sugárzott felénk. És mi rajta leszünk, hogy erre a büszkeségre és szeretetre mindenkor méltók lehessünk.

E templom a debreceni fiuk vallásos érületének a fokmérője, vitéz magatartásunkra

nézve pedig csak azt hozom fel, hogy eddig több, mint 2000 vitézségi érmet, — köztük 25 aranyat kaptak kitüntetésül a 39-ik gyalogezred katonái a hadvezetőségtől.

Vitéz hveim megbízásából hazafias üdvözlétünk jelentve szeretett városunk közönségének, mély tisztelettel vagyok
1916. április 15.

tisztelő szolgálója.
Vass Antal,
a 39. gy. e. lelkése.

A debreceni népfoglalkoztató tanfolyam munkakiállítása.

A jövedelem a vakkatonák segélyalapjára fordítottatik.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara az Országos Hadsegélyző Bizottság által rendelkezésre bocsátott anyagi támogatásából kerületének számos helyfolyamokat.

Ezek özül a debreceni tanfolyam a napokban zárult a munkaeredmény kiállítását, amely vasárral kapcsolatos május hó 14-én délelőtt 10 órakor fog ünnepélyesen megnyitni és a közönségnek rendelkezésre adadni. A kiállítás helye az iparos otthon nagyterme Simonffy-utca 1., II. emelet. A kiállítás csak vasárnap lesz nyitva, a belépő díj személyenként 20 fillér lesz, amely a vakkatonák segélyalapja javára fog fordítottatik.

A kiállítás kollektíván fogja adni a praktikus háztartási és apró dísz tárgyak háziipari termékeit, kerti és terasz butoroknak. A kiállítást Radó Rezső dr. kamarai titkár nyitja meg s arra a kamara Debrecen város vezetőjét, testületét, iparos, kereskedő s általában a nagy közönséget, ezután hívja meg s kéri, hogy a kiállítást a hadi jötkönyvére való tekintettel is, minél tömegesebben látogassák, annyival is inkább, mert az egyetlen napig vagyis csakis vasárnap lesz nyitva.

Színház.

Szombat: Farkas, színjáték. (Gombaszögi Frida vendégjátéka.)

Vasárnap d. u. Elnémult harangok, színmű. Vasárnap este: A kisasszony férje, vigjáték (Gombaszögi Frida utolsó fellépése.)

Gombaszögi Frida vasárnapra is itt marad. Az a minden várakozáson felüli nagy erkölcsi és anyagi siker, mely Gombaszögi Fridának a színház vendégművésznőjének debreceni fellépését kiséri, arra indította a színház igazgatóságát, hogy a kitűnő művésznő eredetileg három estére tervezett vendégjátékát még két estével megtoldja. Ezek szerint Gombaszögi Frida ma, szombaton a Farkas-ban Vilmát fogja eljátszani, mely a művésznő egyik leghíresebb alakítása, vasárnap este újra a Kisasszony férjében lép föl, a melynek csőtörtöki előadására zsfőlásig megtelt a színház nézőtere. Ez estén lesz tehát a vendégművésznő visszavonhatlanul utolsó fellépése.

URANIA

Szombat május 13., 13. Vasárnap
Maria Carmi film.

A martalék

nagy dráma 4 felv. Főszereplő Maria Carmi
Korfu szigete Hadi tudósító
ermészeli felvétel. aktuális.

Előadások kezdete 3, 5 órakor megsérkelt,
7 és 9 órakor rendszeres helyre.

Legfelsőbb dícsérő elismerés. A király elrendelte, hogy Molnár József 3. honvédegyezredbeli századosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a legfelsőbb dícsérő elismerés utólag tudtul adassék.

Debrecen sz. kir. város zeneiskolája vasárnap d. e. 11 órakor az intézet helyiségében a Vörös-kereszt javára tanítványaival hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ezuton hívja meg az igazgatóság. Jegyek 60 vagy 20 fillérért az intézet portásánál előre is válthatók. Kezdeté 11óra kor. Pénztárnnyítás fél 11 órakor.

Szölművelés, Konyhakertészet. Baromlitenyésztés és más gazdasági könyvek nagy választékban kaphatók. Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Gyászkosztümök, gyászkalapok, gyászruhák állandó nagy raktár a Rózsa-áruházban. Alföldi-palota.

Tájékoztató az állami hadisegélyezésről 50 fillér. Tabori doboz 24 fillér és a vörös-keresztes orosz és olasz fogoly levelezőlapok kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Tanulóleány vagy fiu, fizetéssel felvétetik. Ruzska Gyula műtermébe, Piac-utca 32. sz. 5185

Ertesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy **női ruha varrodámat megnyitottam.** Kosztümök, francia ruhák készítését jutányosan vállalom. Tisztelettel: **Bara Juliska Varga-utca 22**

Halál a poloskára és más férgekre!! Mélyen tisztelt nagyközség! Mivel nem lehetek ideháza a katonai kötelezettség végett és nem tudom végezni a főreg irtást a szükséges helyeken, de a távolból is oda hatok, hogy az előemert kitűnő szeremet olcsón, ügyességre bízom forgalomba, hogy bárki is utasításom folytán könnyen és sikeresen kitisztíthassa, nagy lakását, mint butorait. A szerit meg lehet kapni. **Fazekas Mihály-utca 4.,** a házi-áruháznál. Kérve a nagy község b. pártfogását és maradtam a távolban tisztelettel: **Nánássy István, féregirtó.**

Meghívó. **Debreceni Házilajdonosok Egyesülete** 1916. évi május hó 14-én, délelőtt fél 11 óra kor a Bika szálló kistermében tartja **rendes évi közgyűlését** melyre a t. tagtárs urat ezennel meghívjuk. **Tárgysorozat:** 1. Elnöki megnyitó. 2. Zárószámadások és költségvetések feltéti határozathozatal. 3. Elnökök, választmányi tagok és számvizsgáló bizottsági tagok választása. 4. Szabályszerű időben és módon beadott indítványok. Debrecen, 1916. április 15. **Békény László, elnök.**

Ajánlunk míg a készlet tart: **Kékkő** mányában **Perocid** a legjobb minőségben kor. 175 per 100 kő Cuprin kékkőpótlék 450 " " " Raffia, legszebb majunga 790 " " " I. tamatave 740 " " " Kénpor finom 650 " " " Rézkénpor 750 " " " Kénlap 600 " " " Ojtópamut I. fehéritett csomagoként 13 K gyöngyösi raktárunkból utánvét mellett. — **Cím: Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság, Gyöngyösn,**

A hajduszoszólói kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

44—1916. I.kszam.

Arverési hirdetményi kivonat.

Magyar Földhitelintézet végrehajtónak Dr. Czeglédy Mihály és neje végrehajtást szent védők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 12000—1915. I. M. sz. igazságügyminiszteri rendelet 18. §-ának utolsó bekezdése értelmében a végrehajtási arverést 1901 K 12 f. tőkekövetelés és járulékal behajtása vegett a hajduszoszólói kir. járásbíróság területén levő Hajduszoszóló községben fekvő s. a. 842. sz. betétben kiskoru Czeglédy Béla és kiskoru Czeglédy Irma nevén álló I. 1—4. II. 1—10. III. 1—5 + 1. sor., 334, 3335, 336, 337, 13964, 13965, 13966, 13967, 13968, 13969, 13970/a, 13971/1, 13972/2, 13973/1, 14326, 14327, 1428, 14329, 14330, 14315. hrsz. ingatlanokra 99450 K, a 104 sz. betétben dr. Czeglédy Mihály nevén álló I—III. I. 2. IV. 1—3. V. 1—4. VI. 1. 2. +3. 9—11 sor., 14941, 14942, 16136, 16137, 16138, 16143, 16144, 16145, 16146, 16148, 16149, 14225, 15982, 16128, 16153 hrsz ingatlanokra 49400 K, vegre a 3365 sz. betétben dr. Czeglédy Mihály kiskoru Czeglédy Béla és kiskoru Czeglédy Irma nevén álló I. 1—4. + 2 sor., 13970/2, 13971/2, 13972/2, 13973/2, 16159 hrsz. a felvett ingatlanokra 22200 K kiküldési árban elrendelte. A arverést 1916. évi május hó 31. napján, délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani. Az arverés ala kerülő ingatlanok a kiküldési árnál alacsonyabb áron nem adhatók el. Az arverelni szándékozók kötelesek bnatápnél a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meghatározott arto-lyammal számitott ávadékképes értékpapír-rosban a kiküldöttnél letenni.

Hajduszoszóló, 1916. január 11. napján. **Gertner s. k. jbró.** A kiadvány hiteleül: **Gyárfás s. k. tkvvezető.**

A szőlő peronosporája ellen a rézgalic helyett egyedül a Perocid az, mely a szőlő peronosporáját elpusztítani képes A m. kir. Ampelologiai intézet beható kísérletezés után a perocidot a lombperonospora elleni védekezésnél minden más pótszer között a legalkalmasabbnak találta. A „Köztelek” gazdasági szaklap 1916 évi márc. 4. kelt 10 számában behatóan ismertette a PEROCIDAL végzett kísérleteket és egyuttal a Perocid alkalmazásának módját. Kapható 50 kilós zsákokban, kimerítő használati utasítással együtt: **100 kilogram 180 korona.** 1 2 **Kontsek Géza,** fűszer magkereskedésébe. Debrecen, Kossuth-utca.

Apró hirdetések. Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér. **Ajánlat** Három szobás utcai lakás villany világítás, vízvezeték, fürdőszobával kiadó. Vörösmarty 24. 5160 **A háztulajdonosok** irodája délelőtt 9—12-ig és d. u. 3—6-ig nyitva áll. 5125 5167

Rézgalicz

Valódi kékkő 97%-os és nem pótnyag **kilója 10 kor. 75 fillér.** Helyt vasutállomás — Debrecen. Szállítják tíz kilótól felfelé bármily mennyiségben, június, július és augusztus hónapokban. Megrendelhető e hó 18-áig. — Sanitás felszerelési gyárban, **Piac-utca 43.** szám. Debrecen. Megrendelőkör 30% előleg adando.

Frissen érkezett lipői turó. körtve is. székelyturo, gomojasajt, trappista, főtt kassai sódar, császárus, kolozsvári, paprikás szalonna, szalámi Badacsonyi, magyarodi rizling, munkácsi mus kotály, literenként, patákozott falborok. Kifutó seprő, torkoly, szilvórium pallinka. Inom esedéket italok. Mézrel is szolgálhatok. Szent-Anna 6. Schulztné. 5950

„Adler” világhírű irógépek. Irógépszalagok összes rend szerű irógépekhez első rendű gyártmány, beszeresítő **Mihály Sámuel** papírkereskedésében. Piac-utca 30. 4880

Előrajzolt blúz és gyermek ruha darabja 3 korona. Friszébet kézimunka üzlet. Kossuth 11. 4816

József kir. herceg-u. 11. sz. a. négy szobás nyári lakás, villany világítással olcsón kiadó. Eltekezhetni: Kossuth-u. 8. ügyvédi irodában. 135

Kiadó lakás, 4 szoba, fürdőszoba, istállóval és rakár helyiséggel. Attila-tér 5. 5158

Igyunk Hagenmacher Maltes dupla maláta sort, az ország legjobb tápsore. Kapható Neuman Soma sörraktárban. Hatvan-utca 59. Telefon 134. sz.

Egy kapu alatti különbejáratu butorozott utcai szoba kiadó. Vörösmarty-utca 9. 5168

Modern címfestő, szobafestő — mázoló munkákat elvállal Kleinfeller Emil. Meszena-utca 21. Telefon 8—97. 5171

Harcórti posta faladakat, 35 dekagramhoz fadóbozokat, viszont eladóknek árengedmény. Megyeház mellett, udvarban bent. 5175

Kereslet

Aranyat-erztőt, brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Kis leány 12—14 éves könnyű házi munkára bejárónak felvétetik. Cím a kiadóhivatalban tudható meg. 132

Cséplésre gépészti állást keresek. Javítást is elfogadok, uradalomban, vagy géptulajdonosuraknál, jó bizonyítvánnyal, és gya korlátom van. Cím a kiadóhivatalban. 5111

Munkásnök és gépkezelő azonnal felvétetik. Telek-utca 100. szám. 132

Egy 15—16 éves kinnó fiu felvétetik a Hungaria kavház melletti üzledébe. 5130

Pianinót keresek nyári használatra. Cím a kiadóhivatalban. 130

Nyári cséplésre gépész és tuzelő kerestetik. Mester-utca 25. 5161

Podrászeged állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 5166

Podrász tanuló felvétetik. Hatvan-u. 15. 5163

Asztalos, ki költözetest vállal, jelentkezők számolható 13-an, Ferenc József-u. 41. az emeleten, 10 óratól 11-ig. 5170

Podrászeged jó mellékes kereskedő, nézetéssel azonnal felvétetik. Szikszay, Attila-tér. 5176

Ügyes varró leányok és tanuló leányok felvétetnek. — Bethlen-utca 53. Iványnál. 5178

Piac-utcán vagy közvetlen közelben új családnak modern berendezésű szobát, esetleg teljes elaszt keresek. Ajánlatok „Katonai” címre kiadóhivatalban küldendő. 5177

Eladás

Tátrabarláng-iglet teljesen felszerelt villanyvilágítással. Cím a kiadóhivatalban. 518

Teljes jó karban szoba zabany, továbbá 20 dr. száraz akác oszlop, 3 méteres, eladó. Simonyi ut 18-a. 5186

Elegáns fehér luster kosztum 40 koronáért eladó. — Nyomató-utca 10. 5188

Róka kőlyök eladó. Bethlen-utca 13. Házmesternél. 5189

Nyarfa. hordók és hagyma eladó. Csapó-u. 39. ital mérésben. 518

Egy szép nagy metszett tükör eladó. Timár-u. 11. 517

Luczerna. löhere olaszra vagy egy tomezben, esetleg nyári használatra eladó. Aligálló mellett, egy új fürdőkád eladó. Ertekezhetni Eotvos-u. 53. sz. 5174

Szőlőkaró tölgyfából

I. rendű tüzifa, prima I. rendű porosz kőszén, házhoz szállítva kapható. 5174

Szenes Rezső

Hungaria malom mellett, Telefon 945 szám.